

坚守“医”线 他们是“健康守岁人”

春节假期我市市场秩序稳定有序

■ 记者 张清 宋宇凡 戴余乐 文/图

春节假期,在阖家团圆、欢度假日的时刻,有这么一群人,仍然坚守在疫情防控 and 医疗救治一线,围绕“保健康、防重症”,全力保障节日期间群众的医疗服务需求。他们,就是我市的医务人员。

走村入户忙 守护农村群众健康

乡镇医务人员是离农村群众最近的健康守护人。春节假期,我市多家乡镇卫生院的医务人员值守在岗。

“有啥子不舒服你就说哈。”“我咳、累,不想吃东西。”“来,我给你听一下……”1月24日,农历正月初三,犍为县罗城镇中心卫生院副院长李明星来到病房,再次查看13床病人宋奎海老人的情况。

“我是农历正月初一入院的,当天李医生就来给我看诊,这几天都来看望关心我。过年期间,医生们仍尽心尽责为人民服务,可以,可以!”对于医院的服务,73岁的宋奎海老人表示很满意。

作为罗城镇中心卫生院新冠病毒感染患者救治组组长,李明星在三年的疫情防控工作中默默守护着人民群众的安全和健康。今年春节,李明星的值班时间原为农历除夕到正月初一,但他主动请缨,延长值班时间,连续4天坚守在岗。

“春节期间,卫生院加强值班值守,内科、外科、康复科等临床科室正常接诊新冠病毒感染患者,两台救护车24小时备勤。”李明星说,“让患者过一个平平安安的春节,是我最大的心愿。”

春节期间,做好老年人等重点人群的健康管理是重点。罗城镇中心卫生院将全镇65岁及以上老人进行低、中、高风险人群分类,做好网格化分类分级健康管理,做到早发现、早识别、早干预、早转诊,预防和减少新冠病毒感染重症发生。安排医务人员进村入户,为相关人员提供健康监测,动态掌握相关人群健康状况,对不能处置的群众及时



春节假期,犍为县罗城镇中心卫生院医护人员入户为赵学炳(右一)进行健康随访。

进行转诊。

“赵老辈子,新年好!今天我们又来看你了,做个健康随访。”1月22日,农历正月初一,午饭后,罗城镇中心卫生院副院长严星平、公共卫生科主任罗才全与护士黄海容来到罗城镇杨家湾社区横街,上门为赵学炳老人进行健康随访。

83岁的赵学炳是独居老人,患有高血压,被纳入重点人群管理。“您的血压目前很稳定,但还是要坚持服降压药哦。”在为老人测血氧饱和度、血糖、血压后,医护人员对老人给予用药指导。

医护人员春节上门服务,让赵学炳老人感动得眼眶湿润了。记者了解到,春节假期,罗城镇中心卫生院医护人员还对罗城镇杨家湾社区、船形社区等重点人群进行了电话或入户健康随访。

为健康站岗 连续6年做“健康守岁人”

1月21日,农历除夕,当人们沉浸在春节的喜庆氛围中、阖家团圆举杯庆祝新春时,市中区肿瘤医院内二科主任

李娟、护士长李玲,依然坚守在岗。

这是李娟、李玲连续6年除夕在岗坚守。在医院吃过简单的午餐后,李娟和李玲开始忙碌起来。内二科收治的都是癌症患者,抵抗力弱,复阳风险高。除夕当天,很多住院病人都回家吃团圆饭了,部分化疗患者也申请适当延期接受治疗。李娟放心不下,便在微信上叮嘱大家,“春节期间,大家要注意规律饮食……”

连续6年除夕值班,家人不会有意见吗?面对记者的提问,李娟和李玲两人相视而笑,不约而同答道:“习惯了!”

这是两人搭档在同一个科室任主任、护士长的第6年。“值班表是我们排的,我们故意把自己排在除夕,希望科室的其他医生护士可以在这个特殊的

日子跟家人团聚。”李玲告诉记者,她俩商量好了,这个传统会继续延续下去。

春节假期,无数像李娟、李玲这样的医务工作者默默坚守在自己的岗位上,全方位做好“健康守岁人”。谈及新年愿望,她俩表示,“希望大家健康平安。”“希望护理的病人能越来越好。”

24小时在线 用“敬业福”换万家“健康福”

兔年春节,街头巷尾张灯结彩,年味十足,一派喜气祥和的景象。在这阖家团圆的时刻,乐山疾控人24小时坚守岗位,为市民、游客站好岗,放好哨,护卫健康。

“您好,这里是市疾控中心……”1月22日,农历正月初一,记者在市疾控中心见到值班人员邓绪东,他正在接听市民咨询电话。虽然疫情防控进入了新阶段,但每天仍有不少市民、游客打来电话,咨询疫苗接种和疫情相关政策。

邓绪东是市疾控中心实验室检验人员,家在成都市。从2020年开始,他已经连续3年没能在家好好过年了。今年春节,他在成都陪家人过完除夕后,正月初一6时便从成都赶回了单位。“我们习惯了在忙碌中过节,早到一分钟,前一天的事情就能更快交接,同事也能早些下班。”邓绪东说。

今年春节假期,为保障市民、游客出行安全,为大家提供便捷的咨询服务,市疾控中心每天都安排了专人值班,24小时全天候在线,接听群众春节返程出行的各类政策咨询和诉求,及时回应、解决群众问题。

采访结束时,记者注意到,在值班办公室墙角,有一箱方便食品。邓绪东告诉记者:“值班人员吃住都在单位,今天晚饭我准备吃一盒自热米饭,应景。”

本报讯(记者 甘国江 文/图)1月28日,记者从市市场监管局获悉,春节假期,该局按照市委、市政府“四保”工作要求和“春雷行动2023”部署,加大市场督导检查力度,努力营造放心安全、暖心舒心的市场环境,确保了我市春节假期市场秩序稳定有序。

春节假期,全市市场监管部门紧盯食品、药品、特种设备、产品质量安全以及涉疫药械稳价保质,督促企业落实主体责任,持续加强市场监管领域安全风险隐患排查整改。按照市场监管总局关于游乐园安全专项检查 and 全市春节假日安全防范工作的部署,组建工作专班,对辖区内大型游乐设施、非公路旅游观光车、高铁站电梯、LNG加气站等开展专项检查,对辖区市场价格行为提醒《价格自律提醒告诫函》等宣传资料2万余份,督促经营者守法诚信经营。

春节假期,全市市场监管部门紧盯食品、药品、特种设备、产品质量安全以及涉疫药械稳价保质,督促企业落实主体责任,持续加强市场监管领域安全风险隐患排查整改。按照市场监管总局关于游乐园安全专项检查 and 全市春节假日安全防范工作的部署,组建工作专班,对辖区内大型游乐设施、非公路旅游观光车、高铁站电梯、LNG加气站等开展专项检查,对辖区市场价格行为提醒《价格自律提醒告诫函》等宣传资料2万余份,督促经营者守法诚信经营。

全市市场监管部门畅通12315消费维权渠道,建立快速维权机制,及时回应群众关切,全市共受理和处理消费者投诉举报25起,核查处置率100%。



执法人员强化监督检查

国网乐山供电公司: 全力保供 守护万家灯火

本报讯(王军 记者 谭晓勇)1月28日,记者从国网乐山供电公司获悉,春节假期,乐山电网运行平稳,最大日负荷339万千瓦,所辖各变电站及线路站均运行正常,全力保障了全市人民群众安全可靠供电,圆满完成春节假期保电任务。

春节假期,国网乐山供电公司科学合理安排调整运行方式,密切监控负荷和电网设备运行情况,确保电网安全稳定运行。除加强对变电站和重要线路的巡视检查外,还重点加强了医院、景区等重要客户的全程服务保电,保电防范措施严密,应急处理措施得当,保证了节日期间对各重点客户的可靠供电。同时,严格落实领导带班值班工作制度,值班人员24小时在岗,保持通讯畅通,确保遇有重大事件发生,能做到及时快速反馈。

据悉,春节假期,国网乐山供电公司共组建15支应急抢险队伍、558名抢修人员、130台应急车辆、4台应急发电车和56台发电机,全力确保全市的供电,保障全市人民和来乐游客度过一个欢乐祥和的春节。

“春节假期,我们的巡视车辆增加到两台,值班人员也增加到6人,每天要巡视20多公里线路。我们希望通过自己的保电工作,能够让市民、游客舒心欣赏乐山美景,畅快品尝乐山美食。”九峰供电服务站站长祝捷向记者介绍了乐山大佛景区的保电工作任务。

据了解,春节前夕,国网乐山供电公司就组织开展了输电线路防跳闸专项治理,对重要变电站、线路、配变台区进行了差异化巡视、带电检测,对25条城市“生命线”客户、135

春风送万岗 就业“开门红”

本报讯(记者 罗曦)昨(29)日,2023年乐山市“春风行动·就业援助月暨东西部劳务协作·退役军人戎耀归蜀专项活动”在中心城区乐山广场举行,百余家市内外和省外企业到场招聘,涉及晶硅光伏、机械制造、电子信息、酒店餐饮等多个领域,提供近万个工作岗位,满足不同层次各个层次人才的就业需求。

据悉,此次招聘活动由市委宣传部、市人力资源社会保障局、市经济信息局等部门以及绍兴市人力资源和社会保障局联合主办,招聘会主题为“春风送真情,援助暖民心”,旨在为全市各地就地过年的农民工、返乡农民工、有转移就

业意愿的农村劳动力、留乐务工人员、退役军人、长江禁捕退捕渔民、失业人员、大龄就业困难人员、最低生活保障家庭、残疾人、零就业家庭、离校未就业高校毕业生等重点群体服务。

记者在招聘会现场看到,活动专门设置了展示板、服务台,以及创业金融服务区、职业指导区、政策宣传区、直播带岗区等,为求职者提供各种服务。此外,为了方便市民第一时间掌握职位信息,高效对接用工企业,乐山人社部门还安排专人在现场指导劳动者关注“乐山就业”微信公众号、注册“在嘉就业”小程序等,帮助求职者通过网上平台搜索心仪岗位,和企业实现在线“面对面”交流。

“我刚刚和绍兴市一家企业签订了就业意向。”求职者张先生一大早就来到了招聘活动现场,没逛多久就找到了心仪的岗位,“我本身就在房地产行业工作,专业也是工程管理,绍兴的这家企业正好在招工程管理岗位,工资待遇很不错,我想趁着年轻,换个地方工作开闯一下眼界。”

“我想就在乐山工作,目标是在新能源企业上班。”求职者曾鹏先告诉记者,“今天这一个多小时里,我已经投递了10份简历,眼睛都要挑花了。感谢政府部门准备了这么好的招聘活动,让我可以慢慢挑,好好选。”

线下,求职者们挑花了眼。线上,直

播间里也是热闹非凡,网友们忙着和企业招聘人员“云交流”。据记者了解,当日来到招聘会现场的企业有102家,提供岗位1.3万个。招聘活动吸引1.2万余人进场,直播平台线上观看人员达2万余人次,线上线下达成就业意向3000余人。

“接下来,乐山将举办50多场招聘活动,通过线上线下的方式将数万多个岗位送到千家万户,助力就业创业。”市人力资源社会保障局相关负责人表示,人社部门将进一步强化就业优先政策,打好组合拳,全力以赴做好稳就业工作,促进高校毕业生、农民工、退役军人等群体实现高质量充分就业,奋力开创就业工作新局面。

坚持打铁必须自身硬,打造忠诚干净担当的铁军

“我踩中了3个‘预设陷阱’,以后一定要注意,要有针对性地‘补短板’。”在参加了市纪委监委的模拟办案培训后,市中区纪委监委信访室主任王小英在笔记本上写下了学习感悟。

刚毅坚卓方能自强不息。在市纪委监委广泛开展的类似模拟办案培训中,一名名以往未接触过办案的“王小英”通过“以案代训”“师父带徒弟”“专业训练”等方式,全面提升了自身的综合业务素质。

全市264个乡镇(街道)纪(工)委书记、副书记,在提级培训、模拟实战后综合能力明显增强,效果也直接反映在办案质效上。过去一年,全市乡镇(街道)纪(工)委立案同比增长130.8%。

火车跑得快,全靠车头带。市纪委监委常委班子带头加强自身建设,坚持“四边工作法”,形成农村集体经济组织廉政风险防控对策、村(组)干部开办(入股)农民专业合作社问题防范对策等调研成果79个。市县两级纪委监委全面完成首次向同级人大常委会报告专项工作,优化调整市纪委监委派驻机构监督范围,稳步推进市属国有企业事业单位纪检监察体制改革。压实系统内部“两个责任”,加强对年轻干部教育监管,坚持刀刃向内,形成严之又严的内部氛围。

新征程扬帆起航,新使命重任在肩。新的一年,全市纪检监察机关将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省纪委监委和市委坚强领导下,严格落实市委“两个旗帜鲜明”要求,担负使命任务,忠诚履职尽责,推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争不断开创新局面,取得新成效,为在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写乐山发展新篇章而团结奋斗!

对反映失实的50件问题线索直接了结,为81名干部澄清是非。

始于办案,但不止于办案。市纪委监委注重做深做实查办案件“后半篇文章”,实现政治效果、纪法效果、社会效果相统一。全年指导案发单位召开专题民主生活会55场,组织召开处分决定宣布暨警示教育大会46场,发出纪检监察建议49件,回访教育747人次。协助市委制定出台《贯彻落实<关于加强新时代廉洁文化建设的意见>的任务分工方案》,联合乐山师范学院开办《国学廉课堂》栏目。开展“一把手”和领导班子违纪违法、年轻干部涉网腐败等专题警示教育,开设《镜鉴》专栏播放涉案人员忏悔视频,《女会计的“画皮”人生》引发强烈反响和好评,本土廉洁主题川剧《假县令》入选“喜迎二十大 奋进新征程”四川省第二届“剧美天府”优秀剧目。

驰而不息纠“四风”,推进作风建设的常态化长效化

沙湾区人民政府原副区长、区公安分局原局长成显辉违规收受礼品、礼金等问题,乐山高新区管委会原副主任李先友违规收受礼金、接受可能影响公正执行公务的宴请等……2022年“中秋”“国庆”前夕,市纪委监委“嘉廉话”微信公众号通报7起违反中央八项规定精神典型案例。

每当节假日临近,市纪委监委总会发出类似的“廉”警示,给党员干部“敲敲钟”“醒醒神”,警示大家过“廉”节。

作风建设永远在路上。过去一年,市纪委监委深化正风肃纪集中督查,对“四风”问题露头就打、反复敲打,全面排查违规建设楼堂馆所问题,督促规范津补贴发放,全市查处违反中央八项规定精神问题279个,处分271人,市本级通报典型案例27起39人。开播“阳

光问廉”全媒体直播节目3期、“作风建设进行时”电视栏目42期,曝光并推动解决问题51个。坚决纠治换届后新官不理旧账、加重基层负担等突出问题,查处形式主义、官僚主义问题140个,处分96人。开展借培训名义搞公款旅游排查整治,排查培训班次1.1万个,立案20件,处分26人,主动说清问题479人次。拍摄制作移风易俗微电影《小谷溪的约定》在中央纪委国家监委网站刊播,带动健康婚俗观念深入人心。

人民群众痛恨什么,纪检监察机关就坚决纠正和查处什么。过去一年,市纪委监委突出鲜明“大抓基层”导向,结合实际出台《进一步做实基层监督的六条措施》,全面落实“两专三兼”,全面实现“乡案县审”,全市乡镇(街道)全覆盖建成标准化谈话室。督促开展困难群众救助补助资金审计发现问题专项治理,处分21人,推动解决突出问题23个。开展简易审批村(社区)建设项目问题专项治理,处分96人,推动问题整改249个。坚持常态化“打伞破网”,立案15件,处分17人,移送检察机关3人。紧盯民生领域群众反映强烈的突出问题,推动解决群众急难愁盼,查处群众身边腐败和不正当之风问题297个,处分292人。

与此同时,市纪委监委“自选”开展“组级资金”专项整治,紧盯组级资金坐收坐支问题开展专项监督,立案27件,处分27人。创新将组级资金、资产纳入监管,拓展形成“市县乡村组”五级联动的农村集体“三资”监管平台,相关做法在全国党风廉政监督信息平台建设会交流。延伸开展镇村两级借学习考察名义搞公款旅游问题排查整治,探索开展会计管理问题、公务油卡给私车加油问题、大学生创业资金使用问题等专项整治,立案44件,处分51人,推动“小切口”解决“大问题”。

张庆林同志逝世

原乐山市外贸畜产公司离休干部张庆林同志(享受正厅级待遇),因病医治无效,于2023年1月26日上午9时38分在乐山市人民医院逝世,享年94岁。

张庆林,男,汉族,河北省元氏县人,1944年10月参加革命工作,1947年8月加入中国共产党。1944年10月至1948年8月在太行一分区独立营、独立旅任通讯员、警卫员,1948年8月至1949年10月在六十一军五四七团任宣传员、代理副指导员、副指导员,1949年10月至1951年3月在六十一军教导队、教导团二支队七中队、川北军区复员一支队三中队任学员、代理指导员,1951年3月至1954年6月在公安八团一营二连、特务连任指导员,1954年6月至1958年10月在公安62团团部、62团三营任协理员、教导员,1958年10月至1959年8月在成都军区步兵七团二营任教导员,1959年8月至1964年9月在康定军分区稻城县人武部任副政委,1964年9月至1969年9月在乐山市百货公司任副经理、教导员,1969年9月至1970年8月在乐山地区通用厂协理员,1970年8月至1971年5月在乐山地革委直政组负责工作,1971年5月至1975年10月在青神县革委政工组任组长,1975年10月至1978年10月在夹江冻兔厂任支部书记,1978年10月调乐山外贸畜产公司任副经理、调研员,1989年12月离休。2014年4月调乐享受正厅级工资、医疗待遇。

周道安同志逝世

原乐山市物资行业管理办公室主任周道安同志(享受副厅级待遇),因病医治无效,于2023年1月22日18时37分在乐山市人民医院逝世,享年78岁。

周道安,男,汉族,重庆市人,1968年9月参加工作,1983年2月加入中国共产党。1968年9月至1972年5月在兰州电业局送电工程处任技术员,1972年5月至1975年12月在甘肃省水电局电力设计室任技术员,1975年12月至1979年4月在乐山地区物资公司任业务员,1979年4月至1983年8月在乐山地区机电公司任副科长,1983年8月至1985年6月在乐山地区物资公司任副经理,1985年6月至1990年6月在乐山市物资局任副局长,1990年6月至1997年5月在乐山市物资局局长,1997年5月至2001年12月在乐山市物资行业管理办公室主任。2001年12月经省委批准享受副厅级待遇退休。